

## 「勝也罷！敗也罷！就是不和他講和。」<sup>15</sup>

### 一、歷史的重演

「勝也罷！敗也罷！就是不和他講和。」這是我國現代兵學大師蔣百里先生在抗日戰爭時期所發表的名言。中國抗日戰爭的勝利，是由於堅持「抗戰到底」所得到的成果；民主集團對抗軸心國家的勝利，又何嘗不是由於堅持其「作戰目標」所獲得的結果？

歷史本來不應該重演的，然而歷史上就盡有許多愚昧的人要走歷史的老路。否則，為什麼歷史上會有這樣多的暴君、獨裁者、好戰侵略的國家，接二連三的走着歷史的老路。拿破侖、希特拉和現在的蘇俄帝國主義者就是這許多愚昧的人中之代表者。

### 二、臺灣海峽應停戰嗎？

目前臺灣海峽的停戰，正甚囂塵上，這是繼韓國停戰，越南停火演變下來的必然趨勢。當前的問題，我以為不是臺灣海峽能不能停戰的問題，而是臺灣海峽與乎和共產集團任何的停戰應當不應當的問題。韓國能停戰，越南能停火，好似臺灣海峽的停戰，亦不是沒有可能的。但問題的癥結，實際還是這個停戰應當不應當的問題，可是這却被許多人忽略了。本文便是欲從共產黨的戰爭規律，血腥的歷史教訓，和共產集團的基本弱點，來說明臺灣海峽乃至與共產集團任何的停戰都是不應當的，除非我們願意整個投降。

### 三、共產黨的戰爭規律

共產黨的基本軍事理念是：「永久的鬭爭，以殲滅為目的。」這亦就是以唯物辯證法為基礎的軍事思想所發展出來的基本原理。基此原理，共產黨乃策定出他們所謂「世界革命」的戰爭規律。要瞭解共產黨這一個軍

---

<sup>15</sup> 本文刊登于〈戰鬥月刊〉第五卷，第二期，第二頁，1955。

事理念，我們可以用列寧所說的話來說明。列寧說：「當資本主義與社會主義共同生存期內，我們是不能和平地生活的。結果，不是這個便是那個取得勝利，輓歌不是為資本主義而唱，便是為蘇維埃共和國而唱。」

「永久的鬭爭，以殲滅為目的。」既是共產黨的基本軍事理念，亦即是他們的軍事思想的基本原理；然而他們將如何達成這一個軍事理念，所採取的戰爭規律又如何？

馬克思曾經說：「暴動如戰爭及其他各種藝術一樣，乃是一種藝術，他受一定的法則支配。」又說：「無論何時，都不應該把暴動當作兒戲，如果你沒有決心幹到底，就不要動手去……在開始武裝暴動時，就要切實知道必須進行到底。」「暴動者所須與之對敵的戰鬥力量，是擁有組織，紀律，因襲權力方面全部優勢的，暴動者若不能聚集更大的力量反對敵入，就會被敵人擊潰和消滅的……要每一天都求獲得新的，那怕不大的勝利，以保持暴動者初次順利進展所已給予你的精神上的優勢。」馬克斯所提倡的戰爭規律，是要以陰謀、暴動、代理戰爭……來達成他的「永久的鬭爭，以殲滅為目的。」底軍事理念，亦即達成他們自己所謂的「世界革命」。

列寧基於馬克思戰爭規律，又更進一步的，較為完整的，對他們自己所謂的「革命戰爭」，更為明確的下了一個定義。他說：「革命戰爭的新規律，是黨團，民衆與軍隊的聯合作戰。」他的意思，亦就是說，共產黨的戰爭規律，是要以黨團來做核心，以民衆作為基礎，並以民衆的暴動、內應來配合軍隊作戰。同時列寧為着「力量關係的逆轉」，所以又提出「退一步，進兩步」的戰略規律來。他曾說：「要能戰勝更強大的敵人，就只有用最大的努力，同時要最精細的，最謹慎的，最留心的，最巧妙的利用敵人的中間的任何即使是最小的『裂痕』……任何利害衝突，以及利用任何即使最小的機會，以獲得人數衆多的同盟者，儘管是暫時的，動搖的，不穩定的，靠不住的，有條件的同盟者，誰不懂得這些，誰就絲毫不

懂得馬克思主義。」又說：「不僅要善於在革命高潮的時候，堅決地進攻，而且要善於在已經沒有高潮的時候，正確地退却。要退却得不潰亂，而有組織地安靜地不驚惶地退却，要利用每一個最小的可能來保全幹部，不使他們遭受打擊，整理自己的隊伍，蓄積力量，並準備向敵人作新的進攻。」還說：「只學會了進攻，而沒有學會在一定的困難條件下適應這些條件而實行退却，他便不能勝利地結束戰爭，……因為與不斷的勝利進行其始終的戰爭，在世界史上不曾有過，有過也只是例外。」列寧在這裏把所謂「退一步，退兩步」的戰略規律解說得如何的淋漓盡致！

以上所介紹的，只是共產黨戰爭規律的梗概。這裏再重覆說一句：「共產黨的基本軍事原理是：『永久的鬭爭，以殲滅為目的。』共產黨的戰爭規律是：『黨團，民衆與軍隊的聯合作戰。』共產黨的戰略規律是：『退一步，進兩步。』這些都是共產黨徒所奉為金科玉律的戰爭規律，並且他們奸巧地運用了這些規律，而今天控制了半個地球。」

#### 四、血腥的歷之教訓

如果不是健忘的人，實在用不着在這裏再來列舉許多史例，以說明蘇俄共產帝國主義的罪狀，和血腥的歷史教訓。

二十世紀的五十年代，可以說是共產黨的黃金時代，亦只是蘇俄共產帝國主義的黃金時代，共產黨自從十九世紀末葉，組黨以後，便遵循着馬克斯的「暴動原則」，以不斷的暴動，來奪取政權，尤以一九一七年蘇俄的十月革命規模最大，成功亦最速。從此以後，蘇俄帝國主義者便御用共產黨的組織，共產黨亦挾着蘇俄帝國主義的威力，在這將近四十年的時間，幾乎無往不利的，到今天蘇俄共產帝國主義者統治了幾乎半個世界，成為有史以來人類生存、文明絕續的最大威脅。

為什麼蘇俄共產帝國主義者會有今天的成就？這就是我們自由世界當前迫切所要尋求答案的問題。這原因，不是由於共產黨有什麼神秘的力量，

亦不是由於蘇俄帝國主義者的富強所致。其癥結，一言以蔽之，實由於蘇俄共產帝國主義者奸巧地運用其戰爭規律，亦由於自由世界太不瞭解共產黨的本質和其戰爭規律，過於姑息養奸所致。

一九一七年俄共的十月革命，是由德國所支援才成功的，以後共產黨的俄國政府，便很快的而且屈辱的與德國構和，以全力來消滅沙皇的殘餘鞏固他已獲得的政權。及至第一次世界大戰結束以後，民主國家雖然曾經組織聯軍，由東西進攻俄共，以期消滅禍害人類的共產政府。但無如當時的民主國家步調不能一致，同時亦因當時各國都受大戰的影響，疲憊不堪，更重要的是俄共運用了共產黨的戰爭規律，運用「力量的逆轉原則」以「退一步，進兩步」的戰略規律來應付這個進攻。結果聯軍以俄共取消其國際主義不足為患，便各自收兵了。蘇俄又一次的度過了這個難關，自由世界又一次為他們的戰爭規律所欺騙。

之後，托洛斯基與史達林的分家，主要原因是由於對世界革命策略的不同，更明顯的說，亦可以說是由於對戰爭規律的意見不一致所引起的爭執。托洛斯基主張國際共產，史達林却主張共產主義不輸出，其實世界革命是共產黨的終極目的，史達林之所以在那個時候主張共產主義不輸出，主要的原因是由於戰略的關係，亦只是求「力量逆轉」的關係——「退一步，進兩步」戰略的妙用而已。從此，蘇俄共產帝國主義者緩和了國際局勢，一方面埋首戰爭準備，另一方面却陰謀的發展全世界共產黨的地下組織，尤其着重於東方，更重要的是中國。

德、意的突起，法西斯主義阻遏了共產黨的西進，從此蘇俄共產帝國主義者便以全力圖謀遠東。中國共產黨的成立乃至叛亂以及今日統治着大陸，可以說是由蘇俄一手所導演的。為什麼共匪會有這一成就？這是自由世界的不幸，更是中國的不幸。本來中日同為蘇俄共產帝國主義侵略的目標，而中日亦同為反共的國家，但却不幸的，日本以反共為借口發動侵華，

而中國則又爲抵抗日本的戰略而與俄帝及共黨携手。「兩虎相爭，一死一傷」之後，共匪與俄帝的真面目原形畢露了。雖然美國曾派馬歇爾元帥前來中國調處，但是共匪與俄帝在「力量逆轉」之後，那能就此甘休，而美國和所有民主國家却還與虎謀皮希望和平，所以他們便掌握了這個千載一時的機會，利用和談加速其力量發展，待他們優勢獲得以後，便高喊着：「革命到底」的口號，再也不言和平了。總括一句說，今日大陸的淪陷，可以說是根源於，日本的侵掠中國，和抗戰勝利以後的和談所招致的後果；亦可以說是俄帝與共匪運用其戰爭規律，經過二十年的不斷力量轉換，運用其「退一步，進兩步」的戰略規律所獲致的結果。

第二次世界大戰蘇俄共產帝國主義者又運用他們的戰爭規律，贏得了這一個戰爭，幾乎統治了半個世界。本來在第二次世界大戰以前，無論法西斯主義的國家，民主主義的國家都是反共的，反蘇的。但是蘇俄却運用了他的戰爭規律，導引軸心國家與民主國家作戰，後來軸心國家進攻他的時候，他却又宣言放棄世界革命的主張與民主國家聯合，共同抵抗軸心，以挽救他的危亡。就爲他這個戰略的運用，蘇俄共產帝國主義不只渡過了滅亡的命運，而且僥倖地獲得了空前的大勝。

南北韓的戰爭是由蘇俄共產帝國主義者一手所導演的。在蘇俄所卵翼下的北韓，其力量達到了足夠征服南韓時，他都可不經警告而發動戰爭，而且縱令聯合國出兵援助南韓，在他們的力量對比還沒有降爲劣勢的時候，還是不肯罷休的。同時還在快要失敗的時候驅使中共匪幫參戰，企圖爭取優勢，並以消耗聯合國尤其美國的實力。但聯合國軍獲得了優勢，眼看北韓就要因這一戰而喪失時，蘇俄共產帝國主義者又很成功的運用他們的「力量逆轉」的原則，實行「退一步，進兩步」的戰略規律，下令中共與北韓要求停戰，以待將來力量轉換爲優勢時，再與聯合國軍較雌雄。所不幸的聯合國軍竟又蹈歷史覆轍，在快要全勝的時候，又給予北韓一個死灰

復燃的機會。蘇俄共產帝國主義者又很成功的運用了一次他們的戰爭規律，亦是民主國家又一次失去了戰勝的機會。

越南的戰爭，是蘇俄帝國主義者另一個侵略的火頭，由以法軍的不願接受民主國家的援助，而且同時又不願意准許越南的獨立，所以這一戰爭顯然讓胡志明的共黨獲得優勢，雖然法國政府一再要求和談，但在越共獲得優勢的情況下，就非法軍自動的讓出紅河三角洲給他們不可了。這在表面上雖然不是越共「退却戰略」的妙用，但實際還是這一戰略的變化。不是由於美國對越南的政策表示積極，不是由於蘇俄共產帝國主義者恐怕因為越戰引起民主國家的干涉，更不是由於法國慷慨的讓出紅河三角洲他們是不會罷休的。越南的停戰，又是蘇俄帝國主義者「進兩步」以後「退一步」的運用，亦可以說又是民主國家中了他們一次的詭計。

要列舉的史例實在太多，這裏只是列舉比較重要的幾件而已，但亦已足夠說明共產黨的戰爭規律之妙用了。這血腥的歷史教訓，難道還不够慘痛麼？民主集團難道真的要坐而待斃，而不速謀對策嗎？

##### 五、「勝也罷！敗也罷！就是不和他講和。」

蘇俄共產帝國主義者現在仍在玩弄他的法寶——運用他的戰爭規律。接二連三的和平攻勢，尤以最近他所提出的新裁軍方案，不堅持奧國的賠款及遣返逃亡的人民而應允簽訂對奧國的和約，並應允美英法的邀請同意召集四國高階層會議，商討緩和東西方緊張的局勢；尤其指使中共匪幫要求與美國單獨會談關於臺灣海峽的局勢問題，企圖倣效越南的停戰方式，不戰而屈服美國，以突破臺灣海峽的防線。這一連串的和平攻勢，可以說是旨在破壞民主國家的團結，軟化民主國家尤其美國的備戰，以轉換力量的對比，等待他們優勢獲得的時候，再行發動攻勢，這不又是「退一步，進兩步」戰略規律的妙用嗎？

民主集團面對着這樣詭詐多端的敵人，遭遇着運用這樣戰爭規律的對手，應該如何擊破他們的詭計——戰爭規律，這是我們今天最爲迫切的課題。

「勝也罷！敗也罷！就是不和他講和。」這可能就是今天民主集團對抗蘇俄共產帝國主義以「拙制巧」以「不變應萬變」的唯一可能的行動方案。歷史已爲這一個可能行動方案作了足够的辯護，我們實在不應該再有所懷疑的了。不過我還想在這裏再提供若干的資料，以作爲本文小小的結論。

共產主義以「唯物」爲出發，否定人性，所以共產黨先天就是一個很脆弱的黨。不錯，共產黨的組織普及到全世界任何一個角落，而且表面的組織亦似乎很堅強；但是究其實只是外強中乾而已。共產黨以殘酷的鬥爭控制他的黨徒，共產黨徒尤其高級的幹部整天在鬪爭殺害也是裏實。以陰謀殘酷的手段組織的黨，他的組織說不上鞏固，他只是好像以木桶盛水，只要木桶擊破，這桶裏的水便會瀉得遍地而無法收拾的。所以共產黨最怕遇着強韌的敵人，永遠不和他講和的敵人。過去的意大利、德國，現在的西班牙、土耳其、希臘，他們都曾經戰勝過共產黨的。

以極權統治的國家絕不能永久存在的，如果能夠的話，那現在也不會再有蘇俄共產極權國家的出現，過去的暴君帝王不是可以延續到現在嗎？不錯，今的蘇俄不能說不強大，然而只是暴政的象徵而已！蘇俄固然有衆多的人力資源，但還只不過被統治的一群奴隸而已！蘇俄固然亦有相當豐富的物力資源，但仍有待於開發，亦大大比不上美國，我們只要看第二次世界大戰蘇俄的戰俘不願意回國，和現在日以繼夜蘇俄人民的逃亡，這不就是很好的說明嗎？所以蘇俄的人口雖多，然而這只是他的心腹之患；蘇俄的統治者比任何人都要明白，他的最大的敵人，就是他自己的國民，所以他才要設置大量的集中營，才要用極權來統治。

共產黨要世界革命，蘇俄帝國主義者要利用共產黨以統治世界，這是他們的目的，但他們知道這是不可以一蹴而就的，所以共產黨的設計者便找尋出「力量逆轉」的原則來，在長遠的鬪爭中，以「退一步，進兩步」的戰略規律，不斷的爭取力量的轉換來達到他們最後殲滅敵人的目的。這不就很明顯的了暴露了他們的弱點嗎？他們戰略的最大弱點就是退却，不恰他休止，不給他退却，他就只有投降消滅。「勝也罷！敗也罷！就是不和他講和。」這是我們今天自由世界反共抗俄唯一的戰爭法則，亦是反共抗俄唯一致勝之道。